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CuHTe3 TYromjaBKMX COEIMHEHMH C TeTparoHaJIbHOW CTPYKTY-
poi ocyIlecTBIAETCA Pa3IMYHBIMU CTIOCO0aMH: CHHTE3 B BOJHOI
¢aze, METOA CaMOpaCIPOCTPAHAIOWErocs BBHICOKOTEMIEPATYPHOIo
CHHTe3a, CHHTE3 B HU3KOTeMIepaTypHOW IUIa3Me BOJAOpPOA-
KHCIIOPOIHOTO NJIAMEHH. Y Ka3aHHbIE METObI TPYAOEMKHE, Tpebyio|
creuManbHOro 060pyHOBaHHMA U GOJBIIMX 3aTPAT SHEPTHH.

Jannan paoTa MOCBAIUEHA H3Y4YeHHIO 0COOEHHOCTEH KpHCTan-
JM4ECKOR CTPYKTYph! coeuHenus Zn,Ti0,, nomyyeHHOro no Kepa-
MHUYECKOI TEXHONOTHH C HCTIONB30BAHUEM KaTalu3aTopa.

Coefiunenne Zn,TiO, CUHTe3UpoBaHO M3 okcuAoB ZnO u TiO,
METOJOM TBepAoda3HbIX peakuyit ¢ HCMONB30BAHUEM KaTaJlN3aTopa
npu Temreparype 850 °C. C uensio MoJydeHUs KepaMHK CHeKaHHC
CHHTE3MPOBAHHBIX NMOPOUIKOB MPOM3BOMMIOCK mph 1100-1200 °C s
TedeHue 2-6 u B atMocdepe Bo3ayxa. CpeqHuit pasmep 3epeH moy-
YeHHBIX 00pa3toB cOCTaBAN mopsaaka 3-5 MKM. JIns yTOUHeHHs
napaMeTpoB KPHUCTAUINYECKOH CTPYKTypHl MCHONB30BaNach  Hpo-
rpamma “GSAS”, pabota koTOpoii 0CHOBaHa Ha Metoxae PutBenbaa.
H3yyeHnne KpucTaLIMYeCKOH CTPYKTYpHl coenuHenus Zn,TiO4 ocy-
IECTBIISIOCE B PaMKaX NPOCTPAaHCTBEHHOM rpynnel P4122.

B pesynbrare uccnenoBaHui YCTaHOBNEHO, YTO 00pasLibl UMEIOT

TETPArOHaNbHYI0  CTPYKTYPY  CMEIIAaHHOH  ILONMUHeNY  BHAA
Zn(Zng 9, Tig.19)(Tip.01Zng19)O4 ¢ MapamMeTpaMu 31eMeHTapHON AYeii-
K1 a=6.00678 A, c=8.4163 A.
- TokasaHo, 4TO MPUYMHON MCKAXKEHUA CTPYKTYPHl IINMHHENH SB-
asercst 3¢dext SAn-Temnepa. OnpepeneHs! MIMHBI MEXaTOMHBIX
PacCTOAHMH B OKTadApHYECKON A-MoApelieTke W TeTpadApHUYECcKoM
B-nozpeierke. YCTaHOBIEHO, YTO PacCTOSHUA MEXAY KaTHOHAMH
B-B (B=Ti) 3HaunTeNbHO MEHBIIE PACCTOAHUM MEXAY KaTHOHAMH
A-A (A=Zn). )

JnanexTpyuyeckas NPOHULAEMOCTh NOJYYEHHOH KepaMMKH, H3-
MEpEHHasi METOHOM IJIOCKOTO KOHAEHCATOpa, COCTAaBJAET MOpsjiKa
28-29, TemnepaTypHblif KOD(QULMEHT  pPE30OHAHCHONW YacTOThI
<17-10°° 1/°C, nobporhocts coctaBnser Q-f ot 10 000 o 25 000
npu £=8,4 [T,
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